

आकाशवाणी गोरखपुर
प्रादेशिक समाचार

दिनांक-29 अप्रैल 2024

7:20 AM

पहले मुख्य समाचार।

- लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिए आज जारी होगी अधिसूचना। प्रदेश की 14 लोकसभा सीटों पर छह मई तक दाखिल होंगे नामांकन पत्र।
- पांचवें चरण में प्रदेश की 14 लोकसभा सीटों पर चुनाव के लिये नामांकन जारी : भाजपा प्रत्याशी और केन्द्रीय मंत्री राजनाथ सिंह आज लखनऊ तो वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी, अमेठी में भरेगें नामांकन पत्र।
- लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार अभियान हुआ तेज, भाजपा के वरिष्ठ नेता और केन्द्रीय मंत्री अमित शाह ने कासगंज, मैनपुरी और इटावा में चुनावी जनसभाओं को किया संबोधित।

और

- प्रदेश में तेज धूप और लू का प्रकोप जारी, कानपुर मंडल सहित पूर्वी उत्तर प्रदेश के 33 जनपदों के लिए मौसम विभाग ने जारी किया अलर्ट।

लोकसभा चुनाव के छठे चरण के लिये प्रदेश की चौदह सीटों पर होने वाले चुनाव की अधिसूचना आज जारी होगी। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि छठे चरण में उत्तर प्रदेश की सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, फूलपुर, इलाहाबाद, अम्बेडकर नगर, श्रावस्ती, डुमरियागंज, बस्ती, संतकबीरनगर, लालगंज, आजमगढ़, जौनपुर, मछलीशहर और भदोही लोकसभा सीटों पर चुनाव होगा। इन 14 सीटों में 12 सीटें सामान्य और लालगंज व मछलीशहर सीट अनुसूचित जाति के लिये आरक्षित है। इन सीटों पर उम्मीदवार 6 मई तक अपना नामांकन पत्र दाखिल कर सकेंगे और नामांकन पत्रों की जांच 7 मई को होगी। उम्मीदवार 9 मई तक अपना नाम वापस ले सकेंगे। इन सीटों के लिये मतदान 25 मई को होगा।

प्रदेश की चौदह लोकसभा सीटों पर होने वाले पांचवें चरण के लोकसभा चुनाव को लेकर नामांकन की प्रक्रिया चल रही है। चुनाव आयोग के अनुसार अभी तक इस चरण के लिये कुल चार उम्मीदवारों ने अपने नामांकन दाखिल किये हैं। इस चरण में तीन मई तक नामांकन भरे जा सकेंगे।

भाजपा के वरिष्ठ नेता और केन्द्रीय मंत्री राजनाथ सिंह लखनऊ लोकसभा सीट से आज अपना नामांकन दाखिल करेंगे। राजनाथ सिंह तीसरी बार लखनऊ से चुनाव लड़ने जा रहे हैं। भाजपा उम्मीदवार राजनाथ सिंह के नामांकन जुलूस में भाजपा नेता और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के अलावा बड़ी संख्या में वरिष्ठ नेता व पार्टी पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल होंगे।

उधर, केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी भी आज अमेठी लोकसभा सीट से नामांकन करेंगी। नामांकन और प्रस्तावित रोड शो के दौरान वरिष्ठ भाजपा नेता और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव पार्टी के अन्य वरिष्ठ नेताओं के साथ उनके साथ रहेंगे। पिछली बार 2019 में स्मृति ईरानी ने इस सीट से तत्कालीन कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी को हराया था। अटकलें लगाई जा रही हैं कि राहुल गांधी इस सीट से दोबारा चुनाव लड़ेंगे और इसकी घोषणा आज या कल कभी भी हो सकती है।

इसके साथ ही केन्द्रीय राज्य मंत्री कौशल किशोर भी मोहनलालगंज लोकसभा सीट से पर्चा दाखिल करेंगे। वहीं जौनपुर से भाजपा प्रत्याशी कृपा शंकर सिंह और मछलीशहर से भाजपा प्रत्याशी डीपी सरोज आज अपना नामांकन करेंगे।

भड़काऊ भाषण देने पर बसपा के राष्ट्रीय समन्वयक आकाश आनंद के विरुद्ध आचार संहिता के उल्लंघन के आरोप में मुकदमा दर्ज किया गया है। कल सीतापुर के राज कॉलेज मैदान पर आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए आकाश ने प्रदेश सरकार की तुलना तालिबान से की थी। इन विवादित टिप्पणियों का संज्ञान लेते हुए कल शाम शहर कोतवाल की तहरीर पर पुलिस ने बसपा के राष्ट्रीय समन्वयक आकाश आनंद और जिलाध्यक्ष विकास राजवंशी सहित लखीमपुर प्रत्याशी अंशय कालरा व 30 अज्ञात लोगों पर मुकदमा दर्ज किया है। एसपी चकेश मिश्र ने बताया कि रैली में हिंसा भड़काने वाली भाषा का प्रयोग किया गया था, उसी आधार पर मुकदमा पंजीकृत किया गया है।

सपा नेता और संतकबीरनगर जिले के पूर्व विधायक दिग्विजय नारायण चौबे अपने समर्थकों के साथ भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गये। कल लखनऊ में भाजपा के प्रदेश कार्यालय में दिग्विजय नारायण चौबे के साथ संतकबीरनगर के जिला पंचायत अध्यक्ष बलराम यादव, उपाध्यक्ष कौशल चौधरी सहित कई सपा नेताओं को भाजपा की सदस्यता दिलायी गई। भाजपा में शामिल सपा नेताओं का स्वागत करते हुए उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में गरीब कल्याण की योजनाओं से लोगों का विश्वास पार्टी के प्रति मजबूत हुआ है। उन्होंने भाजपा से जुड़े नये सदस्यों से

प्रधानमंत्री के विकसित भारत के संकल्प को पूरा करने और भाजपा को मजबूत करने में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने के लिये कहा।

प्रदेश के अंदर दो चरणों का लोकसभा चुनाव संपन्न होने के साथ ही अन्य चरणों के लिए चल रहे प्रचार अभियान ने तेजी पकड़ ली है। राजनीतिक दलों के स्टार प्रचारक, नेता व प्रत्याशी लोकसभा क्षेत्रों में जनसभा, रोड शो के माध्यम से अपनी अपनी पार्टी को वोट देने की अपील कर रहे हैं।

इसी क्रम में भाजपा के वरिष्ठ नेता और केन्द्रीय मंत्री अमित शाह ने कल कासगंज, मैनपुरी और इटावा में धुआधार प्रचार करते हुए जनसभाओं को संबोधित किया। कासगंज में श्री शाह ने कहा कि भाजपा ने अपने घोषणा पत्र में सभी वादें पूरे किये हैं। श्री शाह ने मैनपुरी में समाजवादी पार्टी पर हमला बोलते हुए कहा कि सपा प्रमुख ने अपने परिवार के पांच सदस्यों को लोकसभा चुनाव में उतार कर यह सिद्ध कर दिया है कि वह परिवारवादी पार्टी है। इसके बाद श्री शाह ने आम चुनाव के संबंध में कानपुर में पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक भी की। उधर भाजपा के वरिष्ठ नेता और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कल बरेली के आंवला, बदायूं, एटा और आगरा में पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में चुनावी रैलियां को संबोधित किया।

योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पिछले 10 वर्षों में देश का काया कल्प किया है और भारत को एक नई पहचान दी है। उन्होंने कहा कि भारत की विकास यात्रा को आगे बढ़ाने के लिये तीसरी बार मोदी सरकार जरूरी है। कांग्रेस, सपा और बसपा पर आरोप लगाते हुए श्री योगी ने कहा कि इन पार्टियों ने सत्ता में रहने के दौरान लोगों की आस्था के साथ खिलवाड़ किया है। उन्होंने भाजपा सरकार की उपलब्धियों को गिनाने के साथ-साथ पार्टी प्रत्याशियों के लिये वोट की अपील भी की।

वहीं समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने संभल में पार्टी प्रत्याशी जियाउर रहमान बर्क के समर्थन में जनसभा को संबोधित करते हुए भाजपा पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि प्रदेश की जनता ने पहले दो चरणों के चुनाव में भाजपा को करारा जवाब दिया है। अखिलेश यादव ने कहा कि उनके गठबंधन को जनता का जबरदस्त समर्थन मिल रहा है। बरेली के आंवला में भी अखिलेश यादव ने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि यह चुनाव संविधान बचाने की लड़ाई है। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा संविधान बदलना चाहती है, लेकिन जनता इस बार भाजपा को बदल देगी।

सीतापुर में बसपा के नेशनल कॉर्डिनेटर आकाश आनन्द ने पार्टी प्रत्याशी के समर्थन में एक चुनावी जनसभा को संबोधित किया।

आकाश आनन्द ने इंडिया गठबंधन को निरर्थक बताते हुए कहा कि इस गठबंधन के नेताओं के आपस में ही नहीं बनती हैं। आकाश आनन्द ने कहा कि बसपा ने हमेशा दलितों और शोषितों को आगे बढ़ाने के लिये काम किया है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में बसपा सबसे अधिक सीटें जीतेगी।

उन्नाव में सफीपुर कोतवाली क्षेत्र के उन्नाव-हरदोई मार्ग पर कल एक बस और ट्रक की टक्कर में 2 महिलाओं सहित छह लोगों की मृत्यु हो गई। इस हादसे में 20 से अधिक लोगों के घायल होने के समाचार है। दुर्घटनाग्रस्त बस बांगरमऊ की ओर से उन्नाव जा रही थी। घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। क्षेत्राधिकारी सफीपुर ऋषिकांत शुक्ला ने बताया कि इस हादसे में घायल हुए 9 लोगों को जिला अस्पताल उन्नाव और कुछ घायलों को कानपुर के हैलेट अस्पताल में भर्ती कराया गया है। ट्रक को कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की जा रही है।

प्रदेश में तेज धूप के साथ लू का प्रकोप जारी है। दिन के साथ-साथ रात के तापमान में भी बढ़ोत्तरी जारी है। हालांकि कुछ जिलों में कल हल्के बादल होने से लोगों को गर्मी से कुछ राहत मिली है। मौसम विभाग ने कानपुर मंडल सहित पूर्वी उत्तर प्रदेश के 33 जनपदों में लू की चेतावनी जारी की है। प्रयागराज, लखनऊ, रायबरेली, उन्नाव, वाराणसी, भदोही, जौनपुर, मिर्जापुर सहित कई जनपदों में तेज धूप और लू से लोग बेहाल है। इसी तरह पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कई जनपदों में गर्मी का कहर जारी है। मौसम विभाग ने तेज गर्मी को देखते हुए एडवाइजरी जारी की है। लोगों को सुबह 11 से दोपहर तीन बजे के बीच धूप में निकलने से बचने की सलाह दी गई है।
